

# 下了好大一场雨，杨絮还会来吗

## 林业专家：估计还要持续半个月

□晚报记者 张劲松

**本报讯** “下雨前，天上飘的杨絮就跟下雪一样，马路上也白茫茫的一片，眼都睁不开，很多人还会产生过敏反应。”5月11日上午，市民李先生致电本报新闻热线说，下了昨天的雨，恼人的杨絮还会来吗？对此，市林业局林业高级工程师叶如意称，杨絮飘飞估计还要持续半个月。

### 杨絮飘飞如下雪

“每年一到这个季节，杨絮就满天飞舞，跟下雪一样，真是令人讨厌。”市民李先生说，5月10日的这场雨把杨絮压了下去，不

知道雨后还会来吗？

记者注意到，下雨前的一段时间里，杨树上长满了杨絮，地上的草坪也落满了杨絮，风轻轻一吹，杨絮在空中像雪花一样飘洒。外出的市民不约而同地眯着眼睛，一只手捂住口鼻、另一只手挥动着驱赶杨絮，还有的市民干脆戴上墨镜、口罩等，以避免杨絮接触皮肤引起不适。

实际上，不光是周口市区，就是在市郊、农村，甚至在室内、公交车内，都能见到杨絮的身影，它们轻飘飘、软绵绵地打着转飞舞。

“由于杨絮乱飞，气温高的时候，我愿意打开空调多耗点油，也不敢打开车窗透气，害怕杨絮飘进来。”市民张先生说，杨絮多的时候，只要人们一不小心，它就会钻进鼻孔、眼里，真是难受死了。

### 杨絮还得飘飞半个月

哗啦啦下了一天雨后，杨絮还会来吗？还会飘多久？市林业局林业高级工程师叶如意介绍，每年4月中上旬，成熟的杨树开始开花，随之而来，杨絮飘飞的季节也就到了。“根据杨树生长的环境、营养等条件，杨树的开花期或早或晚，一般要持续1个月左右。”叶如意说，前天的那场雨只是暂时压了一下，成熟的杨树开花吐絮是一种正常的生理现象，估计我市杨絮飞舞还要持续半个月。

当问及为什么近几年杨絮污染空气环境较前些年严重时，叶如意说，前些年，我市杨树种植面积也很大，但由于杨树较畅

销，很多杨树刚刚成熟，甚至还没有成熟就被砍伐卖钱了。而近几年，杨树市场不太景气，造成杨树树龄较大，更新缓慢。“8岁年龄左右的杨树才算成熟，才会开花吐絮，如今，我市种植的相当一部分杨树成熟后没有砍伐，造成杨絮污染空气环境较前些年严重得多。”

怎样才能改变杨絮污染空气环境的现状呢？叶如意说，办法只有一个，那就是我市林业部门引导村民逐渐改变单一种植杨树这一树种的现状。“近些年，我市林业部门一直倡导村民种植树木品种多样化，但由于受市场经济这一因素的制约，效果不太明显。不过，随着近几年杨树经济效益的降低和人们认识水平的提高，杨树树种独特的现状将会逐渐有所扭转。”

## 颁奖现场， 他们把1.5万元奖金悉数捐出

本报曾报道的淮阳5名见义勇为少年再传正能量



□晚报记者 杜欣 文/图

**本报讯** 5月9日上午，淮阳县隆重表彰该县一高学生张鹏飞、徐凯、高永超等5名见义勇为少年。表彰会上，当地一家爱心企业为每人颁发了3000元奖金，而他们随即将1.5万元奖金当场捐给了当地慈善部门。

### 颁奖现场

5月9日上午，淮阳县隆重表彰张鹏飞、徐凯、高永超等5名见义勇为少年。在颁奖现场，当地一家爱心企业为每人颁发了3000元奖金，他们随即将1.5万元奖金当场捐出。学生徐凯捐出奖金后说：“当我们几个人获知颁发奖金的消息后，决定将奖金捐出去，用以帮助更需要帮助的人。虽然这些奖金对于我们来说，是笔不小的数字，但我们暂时还用不着，而对于急需帮助的人来说，或许这就是救命钱。”

### 再传正能量

“英雄人物层出不穷，绝非偶然。这表

明淮阳有着孕育英雄的土壤。特别是淮阳一高坚持德育为先，积极开展‘立德砺品’教育。”淮阳县委常委、宣传部部长朱在红说，该校5位同学见义勇为，用实际行动诠释了90后学生的责任与担当，不断创造并传播社会正能量。

### 事件回放

3月22日10时许，在周口至鹿邑的一辆客车上，两个蟊贼用刀片割包行窃时，淮阳一高16岁少年张鹏飞勇敢地站出来制止，两个蟊贼灰溜溜地下了车（本报3月25日A06版报道）。

4月27日下午，淮阳一高徐凯、高永超、朱自宇、方正4名学生，路过淮阳县润德商场时，看到劫匪抢劫一位老太太。他们义无反顾地冲了上去，追赶劫匪1000多米后，与一名出租车司机合力擒获劫匪，追回现金8000元，并把劫匪扭送到派出所（本报4月29日A06版报道）。

事件发生后，社会各界对淮阳一高学生见义勇为的事迹给予了高度赞扬。

线索提供 豆纪锋

## 老天本周要唱出“热情”

### 周极端最高气温 32℃左右

□晚报记者 张燕

**本报讯** 前天下了一天的雨，可到了昨天，晴天立即亮相我市上空。市气象专家介绍，本周我市将延续这样的好天气，最高气温将达32℃左右，市民出门要做好防晒工作。

前天，一场雨水哗啦啦下了一天。据市气象台实时监测数据显示，从5月10日8时到11日8时，降水量排在第一位的是川汇区为39毫米，排在末尾的是扶沟县为21.3毫米。市气象专家介绍，此次降雨是受低槽和冷空气的影响。

这场雨水的来袭，让不少计划外出的市民停止了出门的脚步，不得不“宅”在家中玩电脑，看电视剧来打发时间。然而，就在本周六，我市还会迎来一场雨水，这不禁让人怀疑，老天这样安排是不是有意的。“13日晚，有一股弱冷空气降临，次日

气温会下降5℃左右。随后，受切变线和冷空气的影响，周六（17日）我市多云转阴天，部分地区有短时阵雨。”市气象专家介绍。“本周还是以晴好天气为主，周平均气温20℃~21℃，较历年同期平均值相比偏高。”

本周天气具体预报如下：周一晴天间多云；周二、周三多云；周四晴天间多云；周五多云；周六多云转阴天，部分地区有短时阵雨；周日晴天间多云。

线索提供 任晓燕



## 物流大货车两年违章98次

### 交警：车辆已经扣留 车主将被处罚

□晚报记者 张肇 文/图

**本报讯** 短短两年内，一辆大货车竟违章98次！5月8日记者获悉，交警已扣留这辆“牛”车，并将对车主进行严厉处罚。

当日11时许，记者在周口市区芙蓉南路看到，一辆大货车停靠在路边，其后车牌被故意污损（如图）。“这几天，我们巡逻时已发现这辆大货车多次违章停车，此前已对司机多次下发违章告知单。”现场执勤交警尚继延告诉记者，当日8时许，巡警巡逻到该路段时，再次发现这辆大货车停靠在路边装卸货物，他们当即对司机进行了劝阻，告知这里不能长时间停车，但当

他们又一次巡逻至此处时，发现该车依然停靠在路边装卸货物。

“我们走到货车旁一看，该车的后号牌竟然有故意污损的现象。”尚继延说，见此情景，他们立即上前一边要求司机出示证件，一边调取该大货车的信息。令他们意想不到的是，该车司机不但不出示证件，还锁上车门离开现场，而且调取的大货车信息显示，该车两年内竟违章98次，其年检信息还与车上张贴的年检标志不符。

尚继延介绍，由于涉嫌违章停车和故意污损号牌，他们将对大货车司机处以扣12分、合并罚款400元的处罚。加上该车两年内违章98次，他们已依法扣留了该车，并将对该车车主进行严厉处罚。

**偷窃损毁光缆，危害通信安全将受到法律的严惩**  
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

**中天万运  
快递物流**  
招县、区级加盟合作商及网点加盟  
热线：400-0056-001